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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 

2023, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICATUBAS/MG 

 

 Ao 1º (primeiro) dia do mês de fevereiro  de 2023, às 18;00 (dezoito horas), 

no Plenário do Poder Legislativo “Vereador João Venâncio dos Santos”, à rua Dom 

Carlos de Vasconcelos, número 225, nesta cidade, reuniram-se os Vereadores Pr. 

Geraldo Francisco da Silva – Presidente,  Pr. Samuel  Soares da Costa – Vice-

Presidente, Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária,  Rosilene Aparecida de 

Oliveira Maia – 2ª Secretária, Ismael Cabral de Miranda, Jeferson Aparecido Lopes 

Pereira, Luana Lazarini Venâncio, Marcos Antônio dos Santos, Matheus Alfredo 

dos Santos e Paulo Rodrigues dos Santos. O Sr. Presidente declarou aberta a 

Reunião, deu as boas vindas, cumprimentou os presentes e fez oração 

expontânea. Solicitou ao Vereador Paulo Rodrigues que fizesse leitura bíblica 

seguida. Foi feita a “Oração do Pai Nosso” por todos. As atas anteriores foram 

aprovadas. A 1ª Secretária procedeu a leitura das correspondências do dia e fez a 

chamada regimental. O Vereador Márleo Araújo Marques teve falta justificada. 

Sobre a mesa os Projetos de Lei para discussão e votação. Projeto de Lei 

001/2023 “Cria o inciso XXXIII do art. 1º e altera a redação do inciso XXIII da Lei 

Municipal 2.814 de 22 de dezembro de 2022.” (Ass. Mor. Bairro Santo Antônio – 

30.051,74 (Emenda Parlamentar Matheus Alfredo). Aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei 002/2023 “A Autoriza o poder executivo a conceder desconto sobre 

os juros e multas incidentes sobre os débitos tributários inscritos em dívida ativa 

devidos ao município de Jaboticatubas e dá outras providências” (Pagamentos à 

vista até 31 de outubro 2023). Paulo Rodrigues comentou que o processo fica mais 

dispendioso do que a arrecadaão do IPTU. O Sr. Presidente apontou ser o projeto 

bem vindo porque oferece a oportunidade de limpar o nome dos que estão 

inadimplentes. Aprovado por unanimidade. Sobre a mesa as proposições dos 

Vereadores. Representação 001/2023 autoria Vereador Paulo Rodrigues dos 

Santos no sentido de providenciar a troca do transformador da Rua JK por outro 

mais potente para melhorar a energia elétrica utilizada pelos moradores da Rua 

Alda de Paula Santos, bairro Santo Antônio, nesta cidade. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento 005/2023 autoria Vereador Paulo Rodrigues dos 

Santos no sentido de informar o porquê do não pagamento aos ACS – Agentes 



1597 

 

 

 

Comunitários de Saúde do retroativo de maio a setembro do piso salarial cujo 

reajuste se deu no mês de maio de 2022. Paulo Rodrigues questionou o direito dos 

ACS em receber o retrospectivo da mesma forma como os ACE receberam.  Luana 

Lazarini esclareceu que o repasse dos ACS não aconteceu porque a verba vem da 

União e não veio. Explicou que muitos e-mails foram enviados pelo executivo sem 

obter respostas e que vai solicitar cópia dos mesmos. Aprovado por 

unanimidade. Requerimento 006/2023 autoria Vereador Ismael Cabral de 

Miranda no sentido de convidar o proprietário e ou representante da empresa 

Vagalume, cujo contrato foi encerrado com a Prefeitura Municipal, para esclarecer 

sobre os serviços prestados durante o tempo da vigência do contrato. Aprovado 

por unanimidade. As Indicações aprovadas. De autoria da Vereadora Mariana 

Leocrita de Oliveira Indicação 001/2023 no sentido de providenciar a limpeza e 

conservação das estradas e de todas as ruas da comunidade de São José da 

Serra, incluindo as ruas menores (e ruas pequenas paralelas) que estão em pio 

estado e dão acesso aos pontos turísticos amplamente utilizados como por 

exemplo as cachoeiras. De autoria da Vereadora Rosilene Aparecida de 

Oliveira Maia, Indicação 002/2023 no sentido de providenciar, com a máxima 

urgência, a manutenção/encascalhamento da estrada principal da comunidade de 

São Sebastião do Campinho, passagem ao lado do rio próximo ao Centro da 

comunidade utilizada para o deslocamento para São José do Almeida, 

Jaboticatubas e outras regiões. Manutenção de todas as estradas e ruas de São 

Sebastião do Campinho que estão em situação precária. Indicação 003/2023 no 

sentido de providenciar, com a máxima urgência, a manutenção da Estrada que 

liga Jaboticatubas a Lagoa Santa que está em péssimo estado de conservação por 

causa do período chuvoso. Manutenção da Estrada do Limoeiro próximo a São 

Sebastião do Campinho. De autoria do Vereador Márleo Araújo Marques 

Indicação 004/2023 no sentido de providenciar a revitalização da Praça Nossa 

Senhora da Conceição no centro da cidade. Indicação 005/2023 no sentido de 

providencia a construção do CAT – Centro de Atendimento ao Turista na Praça 

Nossa Senhora no centro da cidade. Indicação 006/2023 no sentido de 

providenciar a reforma, limpeza e manutenção do Cemitério do Distrito de São José 

do Almeida que está cheio de mato e infestado de escorpiões amarelos. 

Requerimento Verbal do Vereador Paulo Rodrigues dos Santos ao Prefeito 

Municipal no sentido de disponibilizar engenheiros e ou Secretário Municipal de 

Obras para acompanhar de perto todas as obras do município. O Sr. Presidente 
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colocou a palavra franca entre os Vereadores. Pr. Samuel Soares comentou sobre 

a necessidade de ter vigilantes registrados na Câmara Municipal dia e noite. 

Apontou que seria muito bom para a segurança maior, emprego, ajudar pessoas 

além do zelo por todos. Convidou a todos para a reunião com o Secretário 

Municipal de Fazenda sobre IPTU.  O Sr. Presidente esclareceu que o Vigilante no 

momento custa caro e não pode ser apenas um e sim três. Apontou que as 

câmeras de segurança já instaladas podem fazer o registro de entrada e saída de 

pessoas. Marcos Antônio fez comentários sobre críticas ao Legislativo referentes à 

compra do terreno para a Educação (Escola Integral). Afirmou que quer ver a 

Escolinha funcionando nesse semestre ainda. Ismael Cabral fez críticas à compra 

do terreno pelo valor e pelo local. Matheus Alfredo esclareceu que o valor está 

dentro do preço de mercado e foi cuidadosamente calculado. Pr. Samuel afiançou  

que se fosse o gestor não compraria, mas aprovou o projeto de autoria do 

Executivo por ser o valor justo para a instalação da Escola Integral. Paulo apontou 

que a topografia dos lotes que seriam cedidos em contrapartida pelo 

empreendimento no bairro Santo Antônio é muito melhor. O Sr. Presidente 

ressaltou que a opção da compra do lote foi para aproveitar a estrutura já existente.  

Matheus Alfredo solicitou ao Sr. Presidente para voltar a tocar o Hino Nacional no 

início das reuniões. Luana Lazarini informou que conseguiu carro da Saúde (Saúde 

da Mulher) para exames no município. Jeferson comunicou que pela primeira vez 

os estudantes da rede municipal recebem uniforme escolar pela Prefeitura. Nada 

mais havendo a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Reunião convocando 

a próxima reunião para o dia 15 de fevereiro de 2023 às 18 horas na Câmara 

Municipal. Assim, lavrou-se presente ata, que depois de lida e aprovada, será 

assinada pelos membros da Câmara Municipal. 

- Pr. Geraldo Francisco da Silva – Presidente 

- Pr. Samuel Soares da Costa – Vice-Presidente 

- Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária 

- Rosilene Aparecida de Oliveira Maia - 2ª Secretária 

- Ismael Cabral de Miranda   

- Jeferson Aparecido Lopes Pereira 

- Luana Lazarini Venâncio 

- Marcos Antônio dos Santos  

- Márleo Araújo Marques (falta justificada) 

- Matheus Alfredo dos Santos 

- Paulo Rodrigues dos Santos  


